Cod. D. Slavo 1

Псалтир на даскал Филип

Датировка:  1692 г.

Съдържание: Псалтир, разделен на катизми, деветте библейски песни и месецослов.

Украса: Миниатюра на цар Давид на л. 2а, заставка и тератлогичен инициал.

Разширено описание: хартиен ръкопис, 131л. хартия, 205х140 мм. Текстово поле 155-170х100 мм., по 20 реда на страница.

Хартията е два вида. Водни знаци: корона със звезда и полумесец, контрамарка цвете с литери VG, от 1673 г.; втори вариант на същия филигран има контрамарка HZ. Другият филигран е корона с двоен кант с литери GS от същото време и воден знак три луни с контарамарка Z от 1643-44 г. Тетрадите са съставени от по четири двойни листа. Номерирани са с буквени цифри на първи и последен лист долув дясно под текстовото поле.
Подвързият е от дъски, обвити в кафява кожа. Поллууставно писмо, писано с кафяво мастило от една ръка. Използват се двата вида ударения, придихания и паерчик за изпднал малък ер. Правописът е двуеров, безюсов. Запазено епентетично л. Съдържа: текстът на псалтира, разделен на катизми, деветте библейски песни и месецослов, в който от южнославянсктите светци са включени св. Иван Рилски, св. Петка Търновска, св. Симеон и св. Сава Сръбски.
Бележката на писача съобщава, че ръкописът е дело на даскал Филип, с когото са свързани и други ръкописи: Требник от 1685, НБКМ 972; Псалтир от 1685, Хилендар 354; Празничен миней от библиотеката на Великотърновдската митрополия.

Cod. D. Slavo 4
Служебен миней
Датировка: ХІV в.
Съдържание: части от служба за Въздвижение на кръста.

Украса: няма

Разширено описание: пергаментни фрагаменти – 1 цял лист и три полулиста. Текстът е писан в две колони по 65 мм. всяка, по 33 реда на страница. Пергаментът е бил използван за укрепеване наподвързия, тъй като личат петна от лепило и прободи при зашиването. Писмотно е дребен равен полуустав, писан от една ръка. Правописът е едноеров, безюсов, западнобългарскси. Съдържа части от слежбата за Въздвижение на кръста на 6 гл., стихири и слава, а след тях библейските четива за празника: Изх. 15:22-27 и от Притчите 3:11-18.
Cod. D. Slavo 5

Служебен миней

Датировка: ХІV в.

Украса: няма.

Съдържание:  фрагменти от служба за честните окови на св. Петър.

Разширено описание: 1л. пергамент, писан в две колони с различна широчина. Пиисмото е дребен, равен изискан полуустав. Не са използвани ударения, нанесени са само знаци за придихания.  Пише една ръка, с кафяво мастило.  Главните букви са нанесени с червено. Правописът е едноеров, безюсов, има йотация и е запазено епентетично л. Съдържа части от службата за честните окови насв. Петър. 

Cod. D. Slavo 10

Часослов на Милко Котленски

Датировка: 1755 г.

Украса: заставка от геометрично-растителен тип, инициали от геометрично-конструктивен тип. Везано писмо.

Съдържание: последованията за денонощния кръг на богослужението и месецослов.

Разширено описание: ръкописът съдържа 203 л. хартия, 105х70 мм, по 10 реда на страница. Хартията е бяла и плътна, с едри вержори. Водният знак е три луни от 1746 г. Тетрадите са от по четири двойни листа, намерирани на първи и последен лист с кирилски букви в долния десен ъгъл. Подвързията едъски, обвити в кожа. Формата на ръкописа е тип “трапец”, типична за Котленското средище. Личат следи от закопчалки. Писмото е дребен, обработен полуустав. Правописът е двуеров, безюсов. Силно влияние на църковнославянския език. Съдържа последованията за вечернята, повечерието, полунощницата, уутренята, първи, трети, шести час и обедница. Включени са възкресни тропари на осемте гласа. В месецослова е включена паметта на св. Петка. Бележката е от писача и съобщава името, тгодината и мястото наа написване на ръкописа.
Cod. D. Slavo 16

Монашески сборник

Датировка: втората половина на ХІV в.

Съдържание: откъси от съчиненията на авва Доротей.
Украса: няма.
Този фрагмент е част от по-галям ръкопис, от който 69 листа се съхраняват в Националния литературен институт в София и 47 л. – в Музея ЗАповедник в Твер, Русия. 
